生物医药 路演专场举办

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 实习生/吴求芳 通讯员/陈婉玲 朱志 纯) 9月26日,由岳麓山大学科技 城和株洲高新区举办的"红枫计划" 联合"菁樟计划"生物医药路演专场 活动,在动力谷自主创新园举行,助 力长株潭一体化,推动更多人才团

队、科技成果与企业、投资机构对接

合作,为优质项目和金融资本搭建深

入交流的平台。 路演现场,5个来自同济大学、中 南大学、华中科技大学等知名高校的 生物医药领域科技成果转化项目,吸 引了20余家投资机构及企业参与。行 业专家、企业家和投资人共聚一堂,分

路演采取"15分钟推介+15分钟 互动交流"的方式进行,5个路演项目 负责人从项目内容、团队成员、发展 前景等多个方面详细介绍情况。投资 机构、行业专家针对不同项目的特 点,提出了专业问题,并从核心竞争

稻谷飘香收割忙

农机安全来护航

凌 通讯员/杜永东) "师傅你在作

业的时候一定不能让无关人员进入

作业现场;这是我们制作的宣传册,

请你看一下"。正在白关镇作业的河

南农机手接过检查人员递过来的宣

台收割机穿梭忙碌在金黄的稻田,丰

收的喜悦在农机的轰鸣声中溢满。同

时,有这样一群人与广大并肩——他

们身着蓝色制服,走在田间格外显

眼。9月26日,芦淞区农业农村局、芦

眼下正值秋收的农忙时期,一台

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌

芦淞区:

传册并连声道谢。

享技术创新成果,探讨行业发展趋势。

力、融资需求、市场营销等方面给予建设性建议。

珲睿医疗科技(湖南)有限公司总经理武运勤带来的是"脑控康复机器人"项目,他说:"这样的活动很务实,能加速我们的产品更快走向社会,为社会做出我们应有的贡献。"路演结束后,不少投资机构和项目负责人,进行深人交流探讨。

"本次路演的项目,都很有技术高度,后续,我们会积极和'菁樟计划'联动,将更多长沙或者沿海的符合株洲高新区产业发展方向的优质创业项目,带到株洲高新区,助力长株潭一体化发展。"湖南麓山科技投资有限公司总经理李岳说。

动力谷双创中心依托动力谷自主创新园,以"融无限,创未来"为题, 打造投融资品牌活动——"菁樟计划",开展常态化路演、创业辅导,打造优质项目、投融资机构储备库,进一步提升园区金融服务实效。

"欢迎你们到白关来,也感谢你

们为白关付出的汗水。""在外作业一

定要注意人身安全。"一句句朴实的

话语,饱含了收割的辛劳;一句句简

单的叮嘱,承载着关怀和问候。检查

人员为农机手送上图文并茂的农机

安全知识手册,查看农机安全状态并

现场讲解农机操作中应注意的安全

资,一系列暖心举措让外地农机手切

身感受到株洲人民的热情。芦淞区农

业农村局负责人表示,将时刻紧绷安

此外,还送上饮用水等清凉物

事项,增强他们的安全防范意识。

"上市预备队" 外出取经

株洲日报讯(全媒体记者/ 杨如 实习生/吴求芳 通讯员/ 向英 吴胤霖) 9月25日,株 洲高新区组织近30名拟上市 公司、重点企业负责人,走访 港交所挂牌上市企业,学习上 市公司的经营发展之道。

"企业上市要怎么样选择 券商、会计师事务所等中介机 构?""企业内部应该怎么优化 架构、组建高效上市团队?",株 洲高新区的"上市预备队"走 进长沙远大住宅工业集团股 份有限公司(简称远大住工), 边看边问,在学习中开拓视 野,在交流中谋划未来。

近年来,受政策激励及行业需求等影响,中国装配式建筑市场迎来爆发式增长机遇,远大住工紧抓机遇,快速布局,打入全国各个地区的众多重点市场,2019年,该公司成

功在港交所挂牌上市。

株洲高新区的"上市预备 队"先后实地参观了远大住工 集团工厂、样板楼房区域。在 活动交流会上,远大住工相关 负责人,分别从远大住工技术 成长和组织能力变革等方面, 进行了经验分享。

"感谢天元区金融办提供 了这么难得的近距离向优秀企 业取经的机会,远大住工的成功,为我们自身管理企业提供 了一些方向和思路,此行我们 收获颇多。"学员们纷纷说道。

在当今经济转型升级背景下,企业、专家、机构之间近距离对话探讨,是帮助拟上市企业紧密结合国际国内新变化,重构竞争新优势的有效途径,后续,株洲高新区将搭建更多平台,助力企业实现高质量发展。

精益传动:

突破"卡脖子"难题 赋能高校人才培养

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/何天明) 日前,湖南精益 传动机械设计有限公司(简称"精益传动")传来消息,国内双一流院校吉林大学的机械与航空航天工程学院签署采购精益传动软件协议。这标志着,该企业从工程设计领域向科研教学领域实现突破,更对"国产替代"的计算机仿真设计软件进入高校教学工具名录,有着划时代意义。

目前,国内高校使用的传动系统 CAE 仿真设计软件基本被外国垄断。 当前国际形势下,这些软件随时可能 被实施"禁用"制裁。

攻破"卡脖子"难题,实现"国产替代",正是精益传动近年来创新驱动、技术攻关的目标。可喜的是,该企业作为专业传动软件设计的高新技术企业,开发的综合型齿轮传动系统设计分析软件,打破了国外对齿轮传动软件近20年的垄断,填补我国在大型传动系统设计制造仿真分析软件领域的空白,是目前国内唯一一款基于传动系统二三维建模与多物理场耦合的大型综合性齿轮传动系统 CAE 仿真设

计与分析软件。与国外 Masta、Romax 并称全球三大传动分析软件。

此次双一流高校采购精益传动产品,旨在将其作为培养汽车工程及航空航天的机械传动人才的科研教学软件工具,助力院校师生快速了解国产工业设计软件,"让他们在学习的第一步,就把'国产替代'的软件作为基础平台,将来在此基础上,实现'国产超越'。"该校相关负责人介绍,此举对将来输送满足产业发展需求的特色化软件人才,助力国产工业软件高水平、高速度、全面可持续发展,提供助力。

据悉,精益传动与国内比亚迪、中车、中航发贵阳所、201所等近百家国内龙头企业建立合作,共同研发了多款汽车、航空、兵器、风电、工程机械、轨道交通、试验设备等齿轮传动产品。企业相关负责人介绍,未来,精益传动将充分发挥国产齿轮传动 CAE设计与分析软件的技术优势与行业经验,在教育领域纵深发展,继续加大研发力度和资源投入,为高校科研项目和人才培养计划赋能,为解决行业人才困境,突破产业生态链瓶颈作出贡献。

株洲高新区:

落实落细人才服务月 为产业发展注入动能

株洲日报讯(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/万峰豪) 产是才之基,才是产之 魂。近年来,株洲高新区持续创新培育与 产业发展同频共振的人才服务体系,不 断刷新人才服务工作"成绩单"。九月末, 一场中秋国庆主题的观影活动,为该区 "人才服务月"系列活动完美收官。

"这场活动只是人才服务月的内容之一。过去这一个月,株洲高新区立足产业人才实际需求,精心策划了文化生活、科创交流、医疗健康、亲子活动等多场配套活动。"株洲高新区人才办主任金小龙介绍,科创交流环节中,该区邀请园区创新创业之星、重点企业高管等数百名人才分批次赴武汉、深圳等地开展研学交流,学习投融资管理与风险管理、专精特新小巨人企业发展的机遇与挑战等理论课程,还

安排企业人才在重点研究所、研究院、知名企业进行现场观摩教学,为株洲本土的企业家、人才朋友提供交流平台,也为大家了解外部的研究情况、企业发展情况提供助益。

"我们今年面向园区的企业人才, 举办了沙滩音乐节、环栗雨湖寻宝等 活动,得到了中青年群体的积极反馈, 满足了他们交友、亲子陪伴的需求。" 金小龙说。

事实上,株洲高新区(天元区)的 人才服务远不止于此。今年以来,该区 出台《株洲高新区(天元区)人才精准 服务支持政策》,顺利完成人才服务体 系改革。通过多渠道举办人才科创交 流活动,联合区属国有企业开展"人才 小区"福利购房活动,为人才挣得实 惠,亦为人才扎根新区提供支撑。



检查现场。 杨凌凌 摄

※ 全生产这根弦,加强隐患排查与宣传 村局执法支队在白关镇开展交通顽 瘴痼疾整治暨金秋送清凉活动。全生产这根弦,加强隐患排查与宣传 教育,为农业丰收、农民增收、驾驶员 人身安全保驾护航。

▲夕阳下的魅力之城——醴陵。

○活动精彩,喜迎八方宾朋

今天上午,2023湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会震撼开幕,吸引了来自四面八方的游客前来打卡,正式开启体验一场"逛、吃、玩、买"的惬意游玩之旅。

来陶瓷产业博览会当然要逛展呀!3万平方米的展会展区面积,分为陶瓷综合馆、国内陶瓷馆、醴陵陶瓷馆、国际陶瓷馆、陶瓷+产业馆5个展馆,标准展位多达1350个,流光溢彩,让人目不暇接,逛下来,都是满满的收获。

除了陶瓷展,姜今诞辰100周年纪念活动,醴泉雅韵——黄礼攸油画作品展等书画作品,以及精品烟花鞭炮、高档酒瓶、职业服装等展览,肯定也不容错过!

签到就有大奖领!在这里,游客只要完成4个点位打卡,就可现场抽奖,就有机会获得18元、68元、888元的现金奖励,5天时间,每天10000多元现金,天天开奖,这领钱的节奏谁来谁心动!

在这里,前来游玩的朋友还可

以体验抽盲盒的乐趣,免费领取陶瓷水杯、美食现金券、陶瓷DIY体验券,潮玩"GO"物,乐在其中!但这只是小意思,陶瓷大师万元瓷器更是让人心动不已。

浪漫體行·最强锦體在中国最大的陶瓷异形建筑群图兰朵酒店免费住,劳斯莱斯幻影免费游,get人民大会堂宴会瓷同款,着实让人差点!

以草地为席,以星空为幕。在露天音乐派对上,潮玩 Live 秀·声浪悦动,超沉浸舞台体验,超好玩互动来袭,全场高能大合唱,一起燃烧所有不开心,丢掉大脑再丢烦恼!"坐着看戏"秒变"站着蹦迪",滚烫的爱情和急涌的音浪,打卡拍照绝对刷爆朋友圈!

人间至味是醴陵,食物给人归属感。来醴陵,当然醴陵美食是一定不能错过的!在醴陵瓷博会期间,一整条美食街,上百种小吃,你总能找到最可口的那份!

如此多的精彩,你还不赶紧来!

吐故纳新显活力 创新发展迎蝶变 2023湖南(醴陵)瓷博会今日盛大开幕 #洲田服全媒体记者(王莉 自天天 通讯员/贸曦克



干年瓷都,五彩醴 陵,因古老而厚重,因接纳 而青春,因"窑变"而多彩。9月 28日上午,2023湖南(醴陵)国际 陶瓷产业博览会终于在万众瞩目中

本次瓷博会展区面积达3万平方

米,共设5个展馆,标准展位1350个,将推出4大类24个主题活动

挚之心,再迎八方宾

盛大启幕!

▲璀璨烟花秀。

○ 千年窑火添新柴,创新"智造"续新篇

一个指甲盖大小的陶瓷白 色零部件,价格却卖得很贵,它 可是用在无人机上的小马达,这 种由氧化铝制成的陶瓷新品,强 度大、不变形、抗腐蚀。

近年来,醴陵正加快陶瓷企业数字化、智能化升级,推动陶瓷产品朝着多元化、精品化拓展,助推陶瓷产业提质发展、提档升级,加快迈上高质量发展的全新轨道。

历史底蕴决定一个产业能 站多久,创新能力决定它未来能 走多远。醴陵陶瓷不再是传统观 念的锅碗瓢盆,氧化锆、氧化铝、 碳化硅等陶瓷新材料产品已广 泛应用到医疗器械、精密仪器 航空航天、手机配件等领域。还 有特高压高端绝缘子、大型电真 空陶瓷管、氮氧陶瓷芯片等一批 新产品已经达到世界顶尖水平。 醴陵按照"聚焦、裂变、创新、升 级、品牌"思路,醴陵正大力发展 "陶瓷+"新业态模式,培育产业 竞争新优势,不断拓展醴瓷边 界,"出圈"谋局,不断拓宽新领 域、新赛道,厚积先发优势。这种 创新精神使得醴陵的陶瓷产品 不仅在国内市场有竞争力,也赢

得了国际市场的青睐。

近年来,醴陵陶瓷企业生产 纷纷走上"数字化+智能化"时 代,全省首条陶瓷等静压自动化 生产线、全国最长日用陶瓷智能 生产线落地开花,AIOT智能平 台、MES信息系统等工业互联网 项目,将企业大型设备与数据中 心智联,制造过程实现可视化管 理,智能设计、模拟仿真、全流程 数字化控制,5G陶瓷智慧工厂

脱颖而出。 目前,體陵陶瓷企业自动 化、智能化替代率超过70%,在 全国陶瓷主产区位居前列。醴陵 陶瓷装备与材料制造企业已有 数百款自动化、智能化新产品, 获国家发明专利和实用新型专 利300多项。神奇的"数智化升 级"正在改变醴陵陶瓷产业,为 传统生产注入源源不竭的活力。

在平台创新中强化产业链。中欧班列、湘粤非铁海联运,中南地区最大的标准化泥釉模配制供应中心,国家级企业技术中心、全省首个陶瓷行业"云平台"、"1915"陶瓷文创街区、国家级检验检测机构等,一个个助推产业升级的平台风生水起,无论

是物流配送、创新研发,还是公 共服务、区域品牌,醴陵陶瓷多 环发力、齐头并进,集原料、装 备、制造、物流于一体的完整产 业链快速形成,实现了上中下游 全覆盖、共合作、同发展,产业提 质阔步前行。

同时,醴陵大力发展"陶瓷+",电商直播、VR虚拟展厅、网红等新模式有声有色,"陶瓷+茶""陶瓷+美食""陶瓷+酒""陶瓷+家居"等新业态竞相绽放。"旅瓷结合、瓷旅相融",醴陵陵窑等诸多景点串珠成链,打造成为湖南省文旅地标,建设以、陶强、营、商瓷企业为代表的工业旅行。

从制造迈向"智造",推动产业"由大转强",借助科技创新的力量,绵延千年的窑火在醴陵正越烧越旺。品牌赋能之下,"中国瓷都"金字招牌常新常亮,城市更富魅力更添韵味。

(图片来源于醴陵市摄影家协会)

○"瓷都"窑火传干年,产业发展焕生机

在醴陵,每一块陶瓷背后都有着无限的故事。

作为闻名遐迩的千年瓷都,醴陵历经 千载岁月,窑火生生不息,自古以来就是我 国陶瓷生产和出口的重地,孕育了无数优 秀的陶瓷艺术家和工匠。作为世界釉下五 彩瓷的发源地,醴陵不仅是中国的"国瓷" "红官窑"所在地,也是中国三大"瓷都"之 一。醴陵的釉下五彩瓷器更以其精美的工 艺、丰富的色彩和独特的韵味,吸引了世界 各地的收藏家和艺术爱好者。本届瓷博会, 与文化相关的活动就有近10个,成功做到 了"依托醴陵独特优势,展示醴瓷文化产业 发展的最新成果"。 全国每2个高档陶瓷酒瓶中,就有一个铭刻着醴陵的标签。发展至今,醴陵形成了自己独特的雄厚产业,世界闻名。醴陵陶瓷产业集群上下游企业超过1500家,其中规上企业345家,从业人员近20万人,产品涵盖了日用瓷、工业瓷、艺术瓷等4000多个品种。目前,已基本形成集陶瓷原料、陶瓷机械、陶瓷制造、配送物流等于一体的完整产业链条。其中,醴陵电瓷占世界市场的30%左右,日用瓷占世界市场的14%左右,远销150多个国家和地区,出口量居全国第一。

千年窑火,生生不息。醴陵正在以陶瓷之美惊艳世界。